

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и горсовета

№ 10 (2300) | 15 января 1940 г. Понедельник. Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## За высокую производительность труда

Коллектив Московского инструментального завода обратился ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза с призывом выполнить задание пяти летки по росту производительности труда в четыре года.

Этот призыв имеет исключительное значение. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил перед трудящимися нашей социалистической родины прекрасную задачу — в кратчайший срок догнать и перегнать также и в экономическом отношении передовые капиталистические страны. Товарищ Сталин указал, что эта историческая задача будет выполнена тем скорее, чем выше будет у нас производительность труда, чем будет более совершенствоваться у нас техника производства.

Призыв коллектива Московского инструментального завода является прямым ответом на эту историческую речь вождя.

Этот призыв нашел живейший отклик в широких массах рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Завод за заводом, фабрика за фабрикой вступают в социалистическое соревнование за быстрейшее осуществление лозунга — пятилетку по росту производительности труда выполнить в четыре года.

Горняки шахт треста Ленинуголь, взявшие новогоднее обязательство досрочно закончить годовой план угледобычи 1940 года, с огромным энтузиазмом включаются в это соревнование.

Горняки Ленинска имеют все основания к мощному росту производительности труда на шахтах и в цехах. Решения партийно-технической конференции по комплексной механизации угледобычи, замечательные приказы товарища Кагановича и товарища Вахрушева о подъеме угледобычи, неослабная помощь нашим шахтам и предприятиям по дальнейшему техническому вооружению, наличие замечательных кадров опытных горняков-стахановцев создает полную уверенность в выполнении этой почетной задачи.

На шахтах треста развертывается новая форма стахановского движения — это многостаночное движение и совмещение профессий. Особенно эффективные результаты дает первый опыт совмещения профессий на шахтах «7 Ноября», имени Е. Ярославского и на шахте имени Кирова. Только на одной шахте имени Е. Ярославского в итоге совмещения профессий создался резерв в 74 человека. И это далеко не-

### ЦК ВКП(б) — товарищу [СТАЛИНУ], СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ.

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена. 13 января 1940 года, в 12 часов 07 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». Все члены экипажа здоровы. Приступили к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР И. Папанин. Борт ледокола «И. Сталин», Гренландское море. Принята 13 января 1940 года.

Героический экипаж «Седова» прислал на имя товарища Сталина телеграмму, в которой седовцы сообщают о встрече двух кораблей, об огромной радости, вызванной встречей с посланцами родины, партии и правительства. Телеграмма заканчивается словами: «Пламенный привет Вам и великая благодарность за заботу, родной Иосиф Виссарионович!»

(ТАСС)

### ЛЕДОКОЛ «И. СТАЛИН» ПОДОШЕЛ К «СЕДОВУ»

Главное управление Северного морского пути получило от товарища Папанина следующую радиограмму:

«13 января, в 12 часов 7 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». О выполнении первой части задания доложите ЦК ВКП(б) — товарищу Сталину и СНК СССР — товарищу Молотову».

В этот же день тов. Папанин сообщил следующие подробности встречи двух ледоколов:

«Сегодня, в 7 часов утра ледокол «И. Сталин» начал снова пробиваться к седовцам, используя разводья в крупнобитом льду.

В 12 часов 07 минут ледокол

подошел к борту «Седова». Все седовцы здоровы.

Восторженный «ура» в честь великого Сталина встретили они приближение нашего ледокола.

Состоялся торжественный митинг. От имени седовцев выступил тов. Бадигин. Он говорил: «Том, что только в стране социализма высоко ценится жизнь человека. Только в стране Советов, которой руководят партия большевиков и наш великий Сталин, проявляется величайшая забота о людях. Этой любви и заботы постоянно чувствовали седовцы. Они никогда не были одиноки. Первые свои слова любви и благодарности седовцы обращают к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину».

(ТАСС)

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 13 января на ухтинском и ребольском направлениях действовали разведывательные партии. На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков

и на некоторых участках редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

(ТАСС)

## ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ ПО РОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Обращение коллектива Московского инструментального завода ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза

Дорогие товарищи!

XVIII съезд нашей большевистской партии поставил грандиозную задачу — в короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Для решения этой задачи требуется 10—15 лет. Но «чем выше будет у нас производительность труда, — говорил товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б), — чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно

будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

Это указание товарища Сталина освещает тот путь, по которому мы должны идти вперед, выполняя план третьей пятилетки.

Всемерное укрепление решения основной экономической задачи СССР зависит от нас самих, от нашей воли к труду, нашей энергии, от темпов роста производительности труда каждого советского производителя.

Всемерное укрепление решения основной экономической задачи СССР зависит от нас самих, от нашей воли к труду, нашей энергии, от темпов роста производительности труда каждого советского производителя.

Машиностроению принадлежит ведущая роль в техническом вооружении народного хозяйства. Поэтому на нас, машиностроителей, ложится большая ответственность за успешное развитие других отраслей народного хозяйства, мы обязаны идти впереди в борьбе за высокую, достойную социалистического общества, производительность труда.

Второй год третьей пятилетки принес новые успехи нашей социалистической родине. 1939 год показал, какие большие резервы имеются у промышленности в области роста производительности труда. В докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 г. товарищ В. М. Молотов говорил:

«Если в прошлом году мы име-

ли увеличение производительности труда в промышленности на 11 процентов, то в этом году у нас имеется увеличение производительности труда с превышением установленного плана, а именно — на 17 процентов. Это означает, что значительно увеличенный, против прошлого года, объем промышленного производства мы сумели выполнить с тем же, и даже с несколько меньшим, составом рабочих, что при недостатке рабочих кадров в нашей стране

имеет весьма положительное значение».

Наш Московский инструментальный завод достиг в 1939 году немалых производственных успехов.

Вступая в социалистическое соревнование имени Татьяны Сталинской Пятилетки, наш коллектив обязался досрочно выполнить годовую программу и дать сверх плана на 5 миллионов рублей высококачественного инструмента.

Своё слово мы сдержали — годовой план был выполнен 1 ноября. Сверх задания завод выпустил инструмента на сумму выше 5 миллионов рублей.

Выпуск продукции за 11 месяцев 1939 года увеличился на 39 проц. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. Это увеличение достигнуто целиком и полностью за счет прироста производительности труда. Годовое задание по росту производительности труда было перекрыто за 11 месяцев на 19 процентов.

Наши стахановцы и ударники, ломая устаревшие нормы выработки, вносят существенные поправки в технологический процесс, революционизируют технику. Инструментальщики нашего завода являются инициаторами механизации лекальных работ. Значительное число лекальных работ у нас механизировано. На ряде операций благодаря этому производительность труда возросла в 3—

5 раз. Ручные работы на доводке мелких резьбовых калибров сокращены. Это мероприятие увеличило производительность труда в 3—4 раза.

Таких мероприятий, повышающих производительность труда, проведено немало.

Внедрение многостаночного обслуживания и совместительство профессий поднимают еще выше производительность труда. Так, на фрезерном участке цеха протяжек переход стахановцев Тонгашева, Берендеева, Васильева на обслуживание нескольких станков позволил повысить выпуск продукции и увеличить производительность труда в 2 раза. Мы добились среднего выполнения норм выработки, установленных в начале 1939 года, на 150 процентов.

Нашему заводу дано задание в Третьей Сталинской Пятилетке достичь роста производительности труда на 104 проц. по сравнению с 1937 г. — последним годом второй пятилетки. В 1942 году годовая выработка на каждого рабочего должна составить 46.800 рублей.

За первые два года третьей пятилетки производительность труда на нашем заводе выросла на 56 проц. Тщательно подсчитав свои резервы и практические возможности, мы берем на себя обязательство выполнить пятилетний план по росту производительности труда в четыре года.

Какие у нас имеются для этого резервы?

Первое — развитие стахановского движения и его новых форм: многостаночного обслуживания и

(Окончание на 2-й стр.)

## Выполним задание пятилетки по росту производительности труда

### В четыре года

Обращение коллектива Московского инструментального завода ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)  
совместительства профессий. Мы обязуемся в первом полугодии 1940 года удвоить количество многостаканчиков.

Второе — решительное уменьшение брака, ликвидация простое рабочих и полное уплотнение рабочего дня. Мы обязуемся в 1940 году сократить брак на 25 процентов по сравнению с 1939 годом.

Третье — внедрение малой механизации и автоматизации станков: устройство упоров, автоблокировок, высокопроизводительных стаканочных приспособлений.

Четвертое — рационализация и улучшение технологических процессов в цехах. Обязуемся в 1940 году пересмотреть и улучшить все технологические процессы обработки нормализованного инструмента.

Пятое — пересмотр устаревших норм выработки, замена их передовыми нормами выработки.

Мы берем на себя обязательство выполнить производственную программу 1940 года, которая выше плана 1939 года более чем на 25 процентов, с вынешним числом рабочих.

Для этого мы шире развернем социалистическое соревнование и шахтниковское движение во всех цехах и бригадах завода.

Мы обращаемся ко всем работникам машиностроительных заводов нашей родины с призывом поддержать нашу инициативу, обеспечить большевистской работой выполнение заданий третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Это умножит могущество нашей родины и ускорит выполнение основной экономической задачи СССР.

Призываем советских машиностроителей с еще большей энергией развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взять на себя конкретные обязательства в области производительности труда, снижения себестоимости, экономии тепла, электроэнергии, материалов производства и по-большевистски эти обязательства выполнить.

За дальнейший подъем становленного движения! Выше знания соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки! За выполнение и перевыполнение количественных и качественных показателей плана 1940 года, за выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в машиностроении в четыре года!

К новому блестательным победам нашей социалистической родины!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Обращение принято на общезаводском собрании рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Московского инструментального завода.

## Пора прекратить срыв лекций

Несерьезное отношение к лекциям по истории ВКП(б) еще не изжито в первичных партийных организациях вашего города. Доказательством этому служит та лекция, которая «состоялась» в шахте Журишка-3 10 января. В кавычки ставим мы слово «состоялась» потому, что состоялась она только формально.

Больше чем за 10 дней руководители Дома партийного просвещения и партбюро шахты Журишка 3 договорились об устройстве 10 января лекции «Марксистский диалектический метод». Времени для хорошей ее подготовки было достаточно.

В 6 часов назначена лекция, в 5 часов пришел лектор тов. Корякин, в 7 с половиной часов началась лекция, в присутствии 15 слушателей, в числе которых было только 5 коммунистов.

Лекция была сорвана по вине

многих руководящих работников. Главный инженер шахты тов. Головин, не обращая внимания на лекцию, собрал совещание хозяйственников. В механическом цехе созвали профсоюзное собрание, а председатель шахткомитета тов. Марьянов собрал правление клуба. Хлопотал и бегал заместитель секретаря партбюро тов. Кавешников (секретарь партбюро). Бурак был на пленуме горкома ВКП(б), но его никто не слушал. Еле как после двухчасовых сборов собрали 15 человек и лектор начал читать лекцию.

Следовало бы напомнить партийному бюро шахты Журишка 3 о решении VIII пленума горкома ВКП(б) о привлечении к партийной ответственности виновников срыва лекций. О срыве лекции следовало бы обсудить на заседании партбюро и даже на партийном собрании. А. Бодров.

## Парторганизация вовлекает женщин в производство

Партийная организация шахты им. С. М. Кирова провела собрание жен рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты, на котором были сделаны доклады о международном положении и о привлечении женщин на работу в шахту. На собрании был избран совет женщин. После собрания началась запись женщин на курсы по техминимуму.

## ВЫСТАВКИ В ДОМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В Доме партийного просвещения в помощь изучающим историю ВКП(б) организовано ряд выставок. Есть выставки о жизни и деятельности В. И. Ленина, о жизни и деятельности товарища Сталина. Сделан большой плакат-выставка, наглядно показывающий дополнительную литературу по каждой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Недавно открыта выставка о жизни и деятельности Герцена.



Занятие стрелкового кружка на шахте им. С. М. Кирова. НА СНИМКЕ (слева направо): тт. ПОПОВИЧ А., БАЙЛОВ И., ЯНГЕЛЬ В. (рассказывает устройство затвора винтовки), БАБАНИН П., (руководитель кружка) и КАРНАУХОВ И.

## НА БОРЬБУ ЗА ПОЛНУЮ ЛИКВИДАЦИЮ ВТОРОГОДНИЧЕСТВА

Перед советским учительством стоит ряд неотложных задач: надо поставить на должную высоту систематическую работу по политическому воспитанию учащихся; надо ликвидировать второгодничество; надо поднять на должный уровень всю учебно-воспитательную работу школы и, широко развертывая социалистическое соревнование, начать работу во втором полугодии.

Опыт лучших учителей-отличников наших школ опроверг педагогические враждебные вымысли о том, что в каждом классе неизбежен определенный процент неуспевающих, второгодников, обреченных на отставание, независимо от нашего педагогического воздействия.

Этот опыт показал, что советские дети представляют собой исключительно новый человеческий материал по сознательности, энтузиазму, готовности учиться. Этот опыт лучших педагогов также опроверг ложную теорию, что великое искусство воспитания и обучения доступно только единицам.

Среди педагогов гор. Ленинска растут лучшие мастера педагогического процесса, которые вполне овладевают этим великим искусством. Такие педагоги, как тт. Луговая, Осокина, Сметаников, Буцкевич, Зарецкая, Федянина, Молчан и многие другие, могут служить примером. Они отдают все свои силы, весь энтузиазм на выполнение задач, поставленных перед школой.

В чем секрет работы этих товарищей?

Он заключается в большей любви к детям, в глубокой преданности делу социалистического

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### О пропаганде в комсомоле

Комсомольская организация Ленинск-Кузнецка проделала большую работу по перестройке пропаганды, но серьезных недостатков в руководстве пропагандой еще много.

Главный недостаток в руководстве изучением марксизма-ленинизма состоит в том, что многие секретари комсомольских комитетов, отказавшись от старых, осужденных ЦК ВКП(б) бюрократических методов «контроля», представили дело индивидуального политического самообразования комсомольцев самотеку.

Многие комсомольские руководители полностью отстранились от всякой руководства изучением марксизма-ленинизма комсомольцами.

В результате вредного самотека некоторая часть комсомольцев и даже секретарей комитетов до сих пор не приступила к освоению основ марксизма-ленинизма или ограничилась чтением первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)». В организации шахты «Красный орел» комсомольцы еще не приступили к изучению истории ВКП(б), хотя все возможности к этому имеются. Секретарь комсомольской организации горздрава тов. Халтурин сам не изучает историю ВКП(б) и с комсомольцами не спрашивает. В комсомольской организации транспорта треста Ленинуголь по вине секретаря тов. Должникова и пропагандиста тов. Мингалева систематически срываются занятия кружка по изучению истории ВКП(б).

Такие секретари, как Халтурин, боятся беседовать с комсомольцами по теоретическим вопросам и нередко пытаются прикрыть свою политическую безграмотность разговорами о недопустимости «контроля», насаждая тем неорганизованность и самотек. Чтобы ликвидировать самотек в пропаганде

А. Пермякова.

### Новое в работе семинара пропагандистов

Занятие семинара пропагандистов кружков по истории ВКП(б), которое состоялось 11 января, было проведено несколько иначе, чем прежние. Никакого доклада руководитель не делал, а поставил перед собравшимися пропагандистами 6 узловых вопросов по VI

главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Развернулась товарищеская дискуссия, во время которой пропагандисты углубляли и проверяли свои знания. Активное участие в дискуссии приняли пропагандисты Чумичев, Дыченко, Финочки, Пилин и Захаров.

Строительства, в добросовестном вдумчивом, плановом и организованном использовании имеющихся педагогических средств. То огромное значение, которое они придают подготовке к занятиям, решает успех их работы.

Но наряду с лучшими учителями, отдающими все свое творчество, всю инициативу делу воспитания и обучения, есть и такие, которые по определению великого русского педагога Ушинского «втянулись в свою должность», которые «находятся во временных, официальных отношениях с детьми», для которых «чувство взволнованности, эмоция являются лишней нагрузкой» («Правда», «Литература в школе»). К таким можно отнести учителей Федчука, (школа № 4), Устьянцеву (школа № 16), Жукова (школа № 31), Токарева (школа № 33).

Для успешной работы по воспитанию и обучению детей учитель должен иметь основные, наиболее важные для процесса воспитания, качества. Учитель должен любить свое дело и беззаветно ему отдаваться. Учитель должен обладать знаниями. Учитель должен повышать свои знания и улучшать свои нравственные и прочие качества. Учитель должен любить свое трудное, но почетное дело. Надо понять, какая ответственность возложена на школу, на учителя. Надо добиться того, чтобы вверенное нам партией и правительству дело обучения и воспитания детей было выполнено с честью.

Мы, учителя гор. Ленинска, должны с энтузиазмом взяться за работу во втором полугодии, наметить конкретные мероприятия по ликвидации второгодничества и, используя общественность в деле воспитания детей, добиться, чтобы 4086 учащихся неуспевавших в первом полугодии вошли в число успевающих.

А. Деревягина — исполняющая обязанности зав. горено-

# За пятилетку роста производительности труда в четыре года!



Ширится социалистическое соревнование за высокую производительность труда на шахтах треста. Горняцкие массы с огромным энтузиазмом включились в борьбу за досрочное выполнение плана угледобычи первого квартала и выдачи сверх годового плана 200 тысяч тонн угля.

Трудящиеся Ленинска одобряют призыв коллектива Московского инструментального завода о выполнении пятилетки по производительности труда в четыре года. Вместе с этим горняки шахт вносят прекрасное предложение—созвать в апреле городской слет стахановцев города Ленинска с обсуждением итогов работы первого квартала 1940 года и перспектив дальнейшего развертывания стахановского движения в 1940 году.

Обращение наших лучших стахановцев ко всем горнякам Кузбасса, призыв коллектива Московского инструментального завода, предложения наших горняков о включении в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки по росту производительности труда в четыре года—все эти документы помогут трудящимся Ленинска еще шире развернуть славную борьбу за первенство Ленинска в системе городов Кузбасса.

Вперед, товарищи горняки и трудящиеся Ленинска, на борьбу за высокую производительность труда!

## Созвать слет стахановцев

Стахановцы шахты «А» за декабрь 1939 года на основе социалистического соревнования добились высокой производительности труда. Выросли в связи с этим заработка рабочих.

Так, например, разборщики участка № 4 тт. Филимонов И. и Филимонов А. месячное задание выполнили на 200 процентов и заработали по 1100 рублей каждый. Бурильщик т. Семин, совмещая работу разборщика, месячный план выполнил на 244 процента в среднем. Заработал 1200 рублей.

Разборщики участка № 3 тт. Панов, Осис, Волченко и врубманист т. Боков за декабрь выполнили норму от 200 до 290 процентов. Заработали от 1000 до 1400 рублей каждый.

Разборщики участка № 2 тт. Роджасев и Ларин, выполнили план на 180 процентов, получают зарплату выше 1000 рублей в месяц.

Больше всех заработали стах-

новцы участка № 1. Разборщики тт. Немов, Беликов, Музарев и другие, выполнив свое задание до 250 процентов, заработали по 1800 рублей.

В 1940 году коллектив шахты «А» будет бороться за выполнение 3 норм в смену. Уплотняя свой рабочий день, серьезно занимаясь совмещением профессий, коллектив добьется этой победы.

Стахановцы шахты «А» при заключении социалистических договоров на 1940 год просят горком ВКП(б), исполнительный комитет городского совета и райкома угольщиков в апреле созвать слет стахановцев города с подведением итогов первого квартала 1940 года, чтобы на этом слете вручить переходящие мандаты горкома и горсовета лучшим стахановцам и мастерам угла нашего рудника, а также лучшим стахановцам предприятия города.

И. Лебедев — секретарь партбюро шахты «А».

## Передовые участки и люди

На шахте имени С. М. Кирова по всем участкам развернулась борьба за переходящее красное знамя наркомата угольной промышленности, за лучшие показатели по угледобычи. На 11 января держатели знамен (их по шахте учреждено два) были участки: № 3 (начальник участка тов. Щербакова) и № 6 (начальник участка тов. Гатилов).

Хорошими показателями и стахановской работой ознаменовали горняки шахты имени С. М. Кирова дни работы сессии Новосибирского областного совета. Разборщики участка № 6 тт. Алексеев, Трофимов, Лабырин выполняют сменные задания от 200 до 274 процентов, разборщики тт. Щербаков, Белохин, Бутников, из бригады тов. Новикова, выполняют по 2 и 2,5 нормы. Замечательные показатели дают в январе врубманист тов. Ануфриев и его помощник тов. Мальцев (участок № 5, лава № 10): выполняют за смену выше 3,5 нормы. Не отстают от них разборщики тт. Мингалеев, Дроздецкий, Богданов, комплектчики Никонов, Буймов дают по 2,5 нормы за смену.

Сейчас оспаривают переходящее красное знамя участки № 4, 12 и 14, выполняющие суточное задание по участку от 120 до 164 процентов.

Я вношу предложение в апреле созвать слет стахановцев города, где подвести итоги работы первого квартала, обменяться опытом и наметить четко пути дальнейшей борьбы на фронте труда.

П. Артамонов — зам. председателя шахткома шахты имени Кирова.

## РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

5 лет беспрерывно я работаю коногоном на подземном транспорте шахты им. Ем. Ярославского. До этого работал молотобойцем в мехцехе ЭМУ. За декабрь 1939 года выполнил задание на 291 процент. Заработал 1200 рублей. Вообще ниже 700—800 рублей в месяц я не зарабатываю.

Что помогает мне давать высокую производительность труда из года в год? Третий год я работаю на одном месте—на западном Майеровском коренном штреке. Хорошо изучил профиль пути. Уклон, который имеет путь, для меня не играет никакой роли. Имеет большое значение правильная расстановка порожника по точкам. С 1937 года за меня закреплена одна рабочая лошадь «Яблочко». Лошадь очень хорошая. Придешь на работу, прежде всего посмотришь, не сбиты ли плечи у лошади, обратишь внимание на ковку, чуть проглядишь — некованная лошадь сорвет колыто и будет стоять целую декаду.

Главное — относиться к работе не по-казенному. После работы захожу в конюшню, даю сено своей лошади, не дожидаюсь конюха. Моя лошадь привыкла ко мне. Она знает профиль пути, знает все повороты, на стрелке сама заворачивает.

Почему заработка мой высок? Потому, что, например, если лава не качает уголь, я не делаю просто, а вожу лес, глину и т. д. Большинство из коногонов-стахановцев так делает. Индивидуально соревнуюсь с т. Скороделовым — коногоном подземного транспорта. Я дал обязательство давать в 1940 году больше, чем давал в прошлом году.

В ответ на обращение коллектива Московского инструментального завода о выполнении пятилетнего плана по росту производительности труда в четыре года я увеличу производительность труда на 300 процентов с расчетом, чтобы в 1941 году выполнить пятилетку по производительности труда.

Ф. Ходюк.

## Выполняем свои обязательства

За последние дни января шахта им. Ем. Ярославского выполнила свой производственный план. Высокой производительностью труда означен горняки шахты первую сессию областного совета депутатов трудящихся и призывают коллектива московского инструментального завода. Десятки рабочих выполнили задание выше, чем на 200 процентов. Забойщики участка № 2: тов. Неплюхов выполняет норму на 378 процентов, т. Кравцов — на 278 процентов. Коногоны тт. Терехов, Беляев, Ходюк и другие дали в эти дни от 2 до 2,5 норм. Примерными являются бригады забойщиков участка № 2 тт. Балегина, Чепурнова и Шаталина, выполнившие ежедневные задания не ниже 150 процентов. Впереди идут участки № 2 и № 3.

С энтузиазмом работают костровщики на металлическом креплении тт. Боборыкин, Рощин, Чермяков и Кузинников. Они отдают все внимание и энергию для того, чтобы овладеть в совершенстве техникой металлического крепления. На металлических кострах работают четыре человека. В лаве № 36 участка № 3 имеется 22 костра. 2 человека заняты переноской костров, двое производят разрядку металлических скоб. Работа идет с успехом. За 11 января костровщики выполнили задание на 208 процентов и заработали по 35 рублей за смену каждый.

Бригада установщиков тов. Горбунова (участок № 3) дает высокую производительность труда. Задержки в работе из-за них нет. В бригаде выработалась определенная система работы. Работая вдвое на установке привода и 22 решетаков, они распределяют обязанности таким образом: первый установщик производит установку привода, второй в это время делает разбалчивание и настилку решетаков до привода. Затем вместе кладут головную раму и головной решетак. После этой работы первый установщик выбалчивает снизу решетаки и додгоняет в работе второго установщика, который в это время производит настилку решетаков выше привода. Здесь и заканчивается весь процесс работы по настилкам и сбалчиванию решетаков. Начинается спрессование привода.

Работа закипела. Лава качает уголь. М. Несов — начальник участка № 3.

— на 287 процентов.

В соревновании лучших показателей добились участки № 2 (начальник участка тов. Лифренко) и № 4 (начальник участка тов. Серебренников), выполняющие сменные задания на 138 процентов. Это является лучшим ответом на обращение коллектива Московского инструментального завода.

Наша шахта в среднем выполняет суточное задание на 122 процента. Это дает право заявить общественности города, что в первом квартале 1940 года план угледобычи будет выполнен досрочно.

Д. Юзефович — нормировщик шахты «7 Ноября».

## ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

На заседании парткома, а затем на сменных собраниях рабочих и служащих шахты им. Ем. Ярославского была обсуждена статья, помещенная в газете «Ленинский шахтер» 8 января 1940 года под заголовком «Создать передел в угледобыче». Коллектив шахты эту статью признал вполне правильной. Партком и коллектив шахты сделали для себя соответствующий вывод, наметили ряд практических мероприятий.

В коллективе сейчас развернулась широкая волна социалистического соревнования за досрочное выполнение плана I квартала, а также годового плана. Объявлена беспощадная борьба с саботажниками, аварийщиками, нарушителями трудовой дисциплины и с той безответственностью, которая царила на шахте.

В обсуждении статьи рабочие и служащие принимали активное участие. Статья дала решительный толчок в поднятии угледобычи. На сменных собраниях были выявлены отъявленные саботажники, работающие на первом участке, такие, как Зайкин, Захаров и бригадир Ситников. Они с 5 по 10 января выполнили свои нормы лишь на 75—86 процентов, в то время, как работающий в этой бригаде т. Ножников выполнил задание на 141 процент, бригадир т. Поланский, работающий в этой же бригаде в первой Болдыревской лаве, выполнил задание на 144 процента, а тов. Черкашин — на 141 процент.

Ситников и Зайкин (профорг) выдумывали одну «теорию» за другой, чтобы оправдать свое бездействие. То и не с руки работать,

то нужно сменить бар у врубманисту, а то просто заявляли:

— Тут ничего не заработаешь, нужно бригаду Поланского поставить в верх лавы, а нашу вниз.

«Теорий было много. И этому саботажу потворствовал горный мастер смены Лыгин. Коммунист Лыгин, как руководитель смены, должен был проявить авангардную роль и возглавить руководство сменой, но он плелся в хвосте отсталых настроений обнаглевших саботажников и, разводя руками, беспомощно заявлял:

— Что же я с ним сделаю?

Не случайно, что 8 января в его смене вышли из строя 2 мотора. На конвейерном штреке первой Болдыревской лавы он завалил углем привод и застыпал решетаки. Простой смены выразился в 6 часах 30 минутах. Было потеряно 200 тонн угля.

У тов. Лыгина в прошлом

были случаи поддавливания лавы № 45. На выправление лавы и вытаскивание двух приводов по-

надобилось затратить 2 смены.

Затем был выведен из строя перфоратор. Сейчас шахтоуправление этого аварийщика сняло с работы и перевело в забой, а тов. Зайкина, как отъявленного саботажника, который был выгнан с шахты имени Кирова, перевело на лесодоставку.

Коллектив шахты это мероприятие полностью одобрил. Вместе с этим коллектив шахты дал решительный отпор зарвавшимся саботажникам и взял обязательство досрочно выполнить план первого квартала. После обсуждения статьи горняки шахты приняли вызов коллектива шахты «А» на социалистическое соревнование.

И. Никулин — секретарь партбюро шахты имени Ем. Ярославского.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ШТАБА Ленинградского военного округа

За вторую трехнеделью боевых операций в Финляндии на фронте не произошло существенных изменений. Если за первую трехнеделью имели место серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедели дело ограничилось в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато, иностранная печать, особенно французская, и, прежде всего, французское агентство Гавас, успели за этот период разработать большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измывшение представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрыть их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические «источники» из Женевы, Хельсинки, Риги, уверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле ни на одном направлении финские войска не дошли до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На Выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на сердобольском направлении — на 80 километров, на Петсамском направлении, южнее Петсами, — на 130 километров, на Улеаборгском направлении в сторону от Рованиеми — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же «источники», утверждает, что в боях в районе Суомуссалми 44-я советская дивизия «потеряла 14 тысяч человек». Это утверждение представляет сверхестественную фантазию его не задачливых авторов. 44-я дивизия всего то имела на фронте не более 10 тысяч человек, — как могла она потерять 14 тысяч человек? На самом деле советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти объясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских войск. Иностранные сплетники старательно умал-

(ТАСС).

## Колхозники строят дороги

В колхозе имени Багирова, Нахичеванского района (Азербайджан) по инициативе колхозников началась двухдекадник дорожного строительства. Колхозники проложат 132 километра новых и от-

ремонтируют 348 километров старых дорог.

В первые два дня на строительстве дорог работало 9500 колхозников. Колхозники обязались закончить намеченные работы за 15 дней.

(ТАСС).

## Германская газета о попытках англо-французского блока создать новые очаги войны

В германской газете «Кельн-штадтунг» напечатана статья об англо-французских попытках разжечь войну на севере.

Англия и Франция, пишет газета, оказывают сильный нажим на Швецию и Норвегию, стараясь заставить их оказать широкую «помощь» Финляндии.

Каждому понятно, пишет газета, что судьба Финляндии не беспокоит Англию и Францию, ко-

торые, вовлекая Швецию и Норвегию в войну, хотят нанести вред Германии.

Под прикрытием фраз о «помощи» Финляндии Англия и Франция пытаются привлечь на свою сторону нейтральные страны, которым якобы угрожает Германия и создает в северных странах свои военные опорные пункты.

(ТАСС)

## ВОЙНА В КИТАЕ

### (Обзор военных действий)

Развитие военных действий в Китае за последнее время еще раз показало насколько возросла сопротивляемость китайских войск и в то же время — насколько упали наступательные возможности японской армии.

После занятия Ханькоу на исходе 1938 года ни одно японское наступление не достигло конечной цели. В течение 1939 года японское командование упорно стремилось отрезать китайские войска от источников их снабжения заграждением вооружением. Такую цель преследовал захват Сватоу (порт провинции Гуандун), а также наступление на Чанша (к югу от Ханькоу), начатое в сентябре 1939 года. Развивая это наступление, японцы рассчитывали занять линию Ханькоуской железной дороги, окончательно отрезать территорию национального китайского правительства от приморских провинций (Чжэцзян, Фуцзян, Гуандун). Наконец, последнее неудачное наступление к северу от Кантона было также рассчитано на захват Ханькоуской железной дороги, на этот раз с южного ее конца.

Все эти наступательные операции закончились неудачами. Частичные успехи на тех или иных участках фронта далеко не оправдывают понесенных японцами потерь.

Таким образом, 1939 год не принес никаких существенных изменений в положение японской армии на фронтах в Китае. Это, несомненно, отразится и на ближайших военных операциях японцев, тем более, что Япония сейчас вступила в полосу весьма серьезных экономических трудностей, вызванных затянувшейся войной.

Основные военные действия на фронтах в Китае за последние дни сосредоточились на юге — в провинциях Гуандун и Гуандун. Захватив в конце 1938 года Кантон, японцы неоднократно пытались развить наступление к юго-западу от Кантона с тем, чтобы

захватить пограничную полосу провинции Гуандун, отделяющую Китай от французского Индо-Китая. Но все эти попытки были отбиты китайскими войсками. Высадив в конце 1939 года десант в районе Пакхоя и Синчанга, японцам удалось сравнительно быстро захватить Нанкин, связанный с Индо-Китаем шоссейной дорогой. Однако, все попытки развить наступление потерпели неудачу. Сейчас японские войска, действующие у Нанкина, фактически полуокружены китайцами.

Также провалилось окружение японцев к северу от Кантона. Средоточив три дивизии, японское командование повело наступление тремя колоннами. На правом фланге японцам ценой больших потерь удалось достичь Вэньюаня, на левом — Инда на Кантон-Ханькоуской железной дороге.

Перешедшие в контраположение, китайские войска первого января нанесли японцам сильнейшее поражение в районе Вэньюаня. Японская гвардейская бригада в треугольнике Инда — Вэньюань — Чаннин была тоже разгромлена. Потеряв свыше 10 тысяч человек, японцы начали паническое отступление обратно на юг, к Кантону. В результате этой крупной победы китайских войск все последствия японского наступления были ликвидированы и японцы откатились к самому Кантону.

На фронтах в Центральном и Северном Китае крупных боевых действий за последнее время не было.

(ТАСС)

## Юные патриоты Китая

Как сообщают китайские газеты, 300 учащихся средних школ провинции Шаньдун, не желая оставаться в районах, занятых японскими войсками, направились в провинцию Сычуань. Они ушли, чтобы продолжать учиться в национальной китайской школе. Три с половиной тысячи километров юные патриоты прошли пешком и через 18 месяцев, наконец, достигли намеченной цели.

В настоящее время все они распределены по школам в северной части провинции Сычуань.

(ТАСС)

## Кабинет истории военного искусства

В Краснознаменной ордена Ленина военной академии РККА имени Фрунзе открылся кабинет истории военного искусства. Коллектив кафедры военного искусства под руководством начальника кафедры полковника Разина при содействии Московского исторического музея собрал для кабинета ряд ценных экспонатов — от арбалета до пареного оружия наших дней. В числе экспонатов, показывающих историю развития оружия, — двухметровый меч и шестопар для разбивания шлемов.

Интересно собрание русского огнестрельного оружия: тульское ружье 1797 года, сестрорецкое ружье 1812 года и другие.

Здесь же представлены модели пушек, образцы кремневых ружей, мечей и другого оружия, макеты выдающихся сражений — Полтавского, Бородинского, электрифицированная карта сражений, происходивших в Европе с древнейших времен до 1914 года.

В кабинете собрана богатая литература по вопросам древнего и современного военного искусства, в частности экспонируется много литературы о походах Суворова и его военной тактике. (ТАСС).

## О прекращении занятий в школах в сильные морозы

**Постановление Исполнительного комитета  
Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов  
трудящихся  
от 14 января 1940 года.**

Заслушав сообщение зав. горно-т. Деревягиной, Исполнительный комитет постановляет:

1. Занятия в школах прекращаются при 28 градусах — при наличии ветра и 32 градусах — без ветра, кроме 7—10 классов.

2. Сигналом для прекращения занятий будут являться гудки шахт: им. С. М. Кирова, им. Е. Ярославского, Журинка-3, «Комсомолец», «7 Ноября».

3. Обязать всех директоров школ провести разъяснительную работу среди учащихся.

4. Обязать управляющих шахтами следить за подачей гудков продолжительностью в 5 минут.

Председатель Исполкома горсовета К. Кудрявцев.  
Секретарь А. Балмин.

Ответственный редактор  
А. БАБАЙЦ

Ленинскому автоколонне союззаготов-транспорту требуется ПОСТОЯННЫЕ РАБОЧИЕ, ШОФЕРЫ и СЛЕСАРИ.

Электромеханическому управлению треста Ленинуголь требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Обращаться к начальнику ЭМУ.

Ленинский мясокомбинат производит ЗАКУП ХОЗ. НЕПРИГОДНЫХ ЛОШАДЕЙ по следующим ценам: 1 сорт 75 руб., 2 сорт 70 руб. центн. жив. веса. Хозяйство которое продает лошадей, должно иметь акт выбраковки и паспорт.

ЛЕНИНСКОЕ ЗАГОТВОРНО СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ и МТС, что с 15 января 1940 года приемку зерна производят с 10 часов утра до 6 часов вечера.

ПРИСТАЛА ЛОШАДЬ, кобылица-темно-гнедой масти, правая нога по щекам белая. Справиться: Кольчугинская, № 20, ул. Саянина.